7. Expressoes numéricas

©
"~ Na resolugdo de expressées numéricas
em que aparecem parénteses, colchetes
e chaves, resolvemos primeiro o que
esta nos parénteses, depois o que esta
nos colchetes, e por fim, o que esta
nas chaves.

Quanto as operagdes, resolvemos primeiro
as multiplicacoes e divisdes, depois as
adigoes e subtragoes.

Exemplos.

-3 + E___J/Z)

=3 »[}14)

=324 =17

zo+(-2\-/s)+3-

=20+ (-10) + 3 =
=-2+3=1

[18 = (3 + 10 + (=2) + 5)] =
= [18 - (?\j:,ﬁ)] -
= [18 - (+3)] =

N

= [18 - 3] =15

11. Efetue as operagGes.

d} 30+8+ (-2) S— P —
e} 15:5-10=__ }

f} 3+6x2-15+ [-3} S —

| f2+B+0=-11)+1]=

Ik i} B5x [{s 5: x (2+?}] = _

b)5+2x8= .\

{liB + 4]

3]:-:(8 1}1_ e

o REOx+Rx25) A=
TR eSS e e e e
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8. Potenciacao de
nameros inteiros

b0)

* Quando a base é positiva: sendo o
expoente par ou impar, o valor da
poténcia é sempre positivo. Exemplo:

lnpo;rtn par
. (+$.)" = (+3) - (+3) = +2
base ‘poténcia
expoente fmpar
. {+s;|.)* = (+4) « (+4) + (+4) = +(14
base poténcia

* Quando a base é negativa: se o
expoente for par, a poténcia é positiva.
Se o expoente for impar, a poténcia é
negativa. Exemplos:

) (1) =

g O°=__

N(2P=

Expressdes numéricas com poténcias

0l

Nas expressdes numéricas em que
aparecem as quatro operacdes, mais a
potenciagdo, resolvemos primeiro as
poténcias, sequido das multiplicagdes
e divisoes, e por fim as adigGes e

subtragdes.
(-10)* + 20 + 4 =
hﬂ—n—d’

= (+100) = 20 + 4 =

"'"’;m’" =45+ 4 = 49
* () (3 -4
'base ‘poténcla (-2)' + (~4)*- 3= -
m:ﬂh fmpar = (+16) + (+16) - 3 =
. ('?P =40 {8y = ()t =(+1)-3=
base poténcla / =+]1-3=-2 -
. . - =
12. Calcule as poténcias. PSS =
e = | 13. Resolva as exprassdes numéricas.
a) (+2¥=___ e W ——
e | a +3+8+5=
b) (+3) = ) . I P e — _
lo 2= i ==
d) (-5F= b) (+122+72-3= -
e ep= ] . e
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o) (1) —(+BR (2 = ¢)_(=a) - (-ap = ==
"""""" d)_(+3) - (+3)" = o

) (1Y = (4P s (2P = =
- e (10P s 10R .
~ ) (-8 (-BP = -

| Propriedades da potenciagio . =
@ g (#112= (4112 = .
— | Multiplicagdo: Conserva-se a base e o _—
— somam-se os expoentes. S S Vo
| 3 (3) e (=B)E R (3 I ==_ -
------- - Divisao: Conserva-se a base e subtraem- - —
———|" se 0§ expoentes. —-h) (=9) = (=Q) = —
T (5 (5 = (-5) = (-5) e
— Poténcia de uma poténcia: Conserva-se | — —
. base e multiplicam-se os expoentes. =
| (2P = (2 i = (#2)0 =28 L) (#13p = (+13P = =
| Poténcia com expoente zero, e base » —
:_: I nao-nula: & sempre igual a 1. _'m__ - -
| 9= ‘/_ _— .
N s R W T - .
_14, Gon{basanas_pmpriadéﬁéé-aéh = i :

| potenciagédo,resolva. | -
| a) (-BR-(=52= K +7R= =3
| D) (AP = Bl e — o
R R ) D == .
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